

Název diplomové práce: **Finančně právní aspekty likvidace pojistných událostí, 62s.**
Diplomantka: Jana Tomášková
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální a zajímavé téma. Svoji pozornost zaměřila na problematiku likvidace pojistných událostí z hlediska finančně právních aspektů. Jedná se o mezioborové téma zpracované v rámci vědního oboru Finanční právo, a to veřejného pojišťovacího práva, přesahem do občanského práva. Dosud toto téma nebylo na katedře zpracováváno. Diplomantka nahlíží na zpracovávanou problematiku ve světle tuzemských právních předpisů. Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů. Diplomantka ve své kvalifikační práci uplatnila i své zkušenosti a postřehy z praxe. Vycházela z vlastního průzkumu „problematických případů“ v letech 2008-2012.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byl aktuální a systematický přehled o likvidaci pojistných událostí. Diplomantka upozorňuje ve své práci na nedostatky stávající praxe a uvádí praktiky, ke kterým dochází v oblasti likvidace pojistných událostí.

Po obsahové stránce je práce rozdělena na dvě hlavní části, a to obecnou a praktickou. Diplomantka pojednává v obecné části o vývoji pojišťovnictví v ČR, o soukromoprávní a veřejnoprávní regulaci pojišťovnického práva, subjektech, pojistné smlouvě a jejich náležitostech, o druzích pojištění, uplatnění nároku na pojistné plnění, finančně právních aspektech likvidace pojistných událostí a problematice zdanění příjmů z pojištění. V praktické části se věnuje pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla, likvidacím pojistné události, nadstandardním službám poskytovanými v rámci povinného ručení, hospodaření pojišťoven, statistikám škod vyplacenými z garančního fondu a praktickým problémům při likvidaci. V textu je patrné propojení jak teoretických znalostí, tak praktických zkušeností.

Diplomantka připojila na závěr práce příhodné přílohy.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považují za velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (85 odkazů), seznamem pramenů a literatury, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Citační norma je dodržena. Práce je graficky dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.


Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Byla nalezena 63% shoda, která byla způsobena tím, že diplomantka přepracovávala svoji neobhájenou diplomovou práci. Shoda proto nebyla shledána podezřelou.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Pojišťovnické versus pojistné právo
- 2) Praktické problémy při řešení likvidace pojistných událostí a jejich legislativní řešení „*de lege ferenda*“.

V Plzni dne 12. července 2013


JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství